

“相约北京”系列冬季体育赛事将陆续在北京、延庆、张家口三大赛区展开

为如期、安全、顺利办赛奠定坚实基础

本报记者 季芳

核心阅读

自10月5日起至12月底，“相约北京”系列冬季体育赛事将陆续在北京、延庆、张家口三大赛区展开，举办10项国际赛事、3个国际训练周和2项国内测试活动。本次测试赛将进行全要素测试，对标赛时运行标准，全面制定落实疫情防控工作方案，全面检验赛时运行各项准备工作，查找问题、总结经验，为北京冬奥会、冬残奥会如期、安全、顺利举办奠定坚实基础。



10月10日，参赛运动员在女子集体出发比赛中。当日，为期3天的“相约北京”系列冬季体育赛事速度滑冰中国公开赛在国家速滑馆落幕。新华社记者 张晨霖摄

北京冬奥会脚步临近。举办好冬奥测试赛、测试活动是冬奥会筹办工作的重要环节。自10月5日起至12月底，“相约北京”系列冬季体育赛事将陆续在北京、延庆、张家口三大赛区展开，举办10项国际赛事、3个国际训练周和2项国内测试活动。

北京冬奥组委场馆管理部部长姚辉表示，本次测试赛将进行全要素测试，对标赛时运行标准，全面制定落实疫情防控工作方案，全面检验赛时运行各项准备工作，查找问题、总结经验，为北京冬奥会、冬残奥会如期、安全、顺利举办奠定坚实基础。

精心准备，迎接测试赛全面检验

在北京冬奥会和冬残奥会举办前组织一系列测试赛，是国际奥委会和国际残奥委会的要求和惯例。为稳妥做好筹办工作，完成测试各项安排，北京冬奥组委加强与国际奥委会、国际残奥委会、国际冬季单项体育联合

会的沟通，及时调整优化了测试赛的各项工作计划。

据姚辉介绍，在前期工作中，北京冬奥组委组织国际冬季单项体育联合会专家完成了对场地的考察认证；逐一与各国国际冬季单项体育联合会召开测试赛评估会，介绍赛事筹备情况；着重就赛事日程、签证邀请、航班安排、机票预订、入境程序、远端健康监控和比赛期间闭环管理要求等各个环节的重要事项，与各方坦诚深入地交换了意见。

运行指挥部调度中心已于9月19日启动运行，测试赛期间，除指挥测试赛赛事运行外，还将和国际奥委会等同步开展各种培训演练。

做好疫情防控，强化闭环管理

10月7日，雪车和钢架雪车国际训练周在位于延庆赛区的国家雪车雪橇中心开启。来自美国队、英国队、德国队、俄罗斯队等24

支队伍的外国运动员体验了中国第一条雪车雪橇赛道，他们对冰面和赛道设计表示赞赏。韩国队钢架雪车运动员金恩智从赛道上滑下来后兴奋地说：“这条赛道太棒了，冰面的状态非常好，滑起来感觉很爽！”

根据安排，3个赛区的8个竞赛场馆将在本次测试赛期间接受“检验”：10月5日起，速度滑冰中国公开赛、雪车和钢架雪车国际训练周和计时赛将分别在国家速滑馆和国家雪车雪橇中心举办；亚洲花样滑冰公开赛和短道速滑世界杯将在首都体育馆举行；在国家游泳中心将先后举办冰壶国内测试活动和轮椅冰壶世界锦标赛。自11月3日起，雪橇国际训练周和世界杯比赛将拉开帷幕；冰球国内测试活动将在五棵松体育中心和国家体育馆举办；国际雪联单板滑雪和自由式滑雪障碍追逐世界杯将在张家口赛区云顶滑雪公园举行。自12月2日起，在张家口赛区古杨树场馆群将先后举办国际雪联跳台滑雪世界杯、北欧两项洲际杯和冬季两项国际训练周。

做好疫情防控工作是举办本次测试赛的重中之重。测试赛期间，预计将有来自境外的2000余名运动员、随队官员和国际技术官员、计时记分专业人员等陆续来华，参加各项国际赛事和训练周。姚辉表示，各赛区组委会和场馆团队将按“一场一策”“一馆一策”要求，不断细化功能分区、防疫分区、人员流线等，强化闭环管理。目前，各竞赛场馆闭环管理防疫方案已通过国家级防疫专家和组委会多轮审议，从衣食住行、训练比赛、颁奖采访、防疫消毒等各个环节，对可能出现的风险点做了全面分析，制定相应预案。

对标赛时标准，进行全要素测试

10月6日，张家口崇礼迎来了今年下半年的第一场雪。据悉，张家口赛区云顶场馆群和古杨树场馆群将于10月15日左右根据天气情况开始造雪，确保按时完成测试赛赛道要求。北京冬奥组委张家口运行中心常务副主任李莉表示，为了迎接测试赛，截至目前，张家口赛区场馆设施基本就绪，竞赛场馆所需临建、临电及各类管网配套已基本完工，正在按要求进行设施设备优化完善，两个场馆群的竞赛运行团队等都已到位。

今年上半年，北京冬奥组委已经举办了部分测试活动，邀请部分国内运动员和国内技术官员参与配合测试工作。相比之下，本次测试赛有许多是国际冬季单项体育组织的赛事，还有部分冬奥会资格赛、积分赛，将采用冬奥会赛时的计时记分系统，办赛要求更细、标准更高。

“我们在上半年测试活动‘应测尽测、能测尽测’的基础上，提出此次要进行全要素测试，即按照北京冬奥会和冬残奥会赛时运行标准。”姚辉说，“我们将认真贯彻落实‘简约、安全、精彩’的办赛要求，完成好既定测试任务，通过查短板、堵漏洞、强弱项，全面提升团队业务工作能力和场馆运行水平，特别是疫情防控工作水平，确保北京冬奥会和冬残奥会赛前实现全面就绪。”

走向冬奥

团体观澜

2022年冬奥会日益临近，冬奥筹办的信心和底气来自于只争朝夕、扎扎实实的不懈努力，也来自于每一个参与者的全心奉献

赛道上，来自世界各地的运动员你追我赶、风驰电掣；场馆中，工作人员、媒体记者等严格遵守防疫规定、自觉保持社交距离；比赛后，运动员自取奖牌佩戴，参加远程混采……首次迎来国际运动员参赛，诸如如此类的细节在国家速滑馆“冰丝带”中呈现。

自10月5日起至12月底，“相约北京”系列冬季体育赛事将陆续在北京、延庆、张家口三大赛区展开，2022年冬奥会3个赛区的8个竞赛场馆，将按照赛时标准接受检验。在北京冬奥会和冬残奥会举办前组织一系列测试赛，是国际奥委会和国际残奥委会的要求和惯例，也是冬奥会筹办工作的重要一环。“相约北京”系列冬季体育赛事对标冬奥会，进行全要素测试，冬奥筹办的脚步也因此更加从容。

如何在疫情防控常态化条件下，为北京冬奥会、冬残奥会如期、安全、顺利举办奠定坚实基础？各赛区将按照“一场一策”“一馆一策”要求，不断细化功能分区、防疫分区、人员流线等，在衣食住行、训练比赛、颁奖采访等各个环节强化防疫措施。

既然是“全要素”，从场馆设施检验到运行团队锻炼，从赛事指挥运转到各方保障落实，都是系列冬季体育赛事需要全面测试的内容。在延庆国家雪车雪橇中心，来自美国队、英国队、德国队、俄罗斯队等24支队伍的外国运动员体验了中国第一条雪车雪橇赛道后赞不绝口。应用先进的制冰技术，“冰丝带”第三次正式制冰更加快捷高效，多名运动员在测试赛中滑出个人最好成绩。“大到疫情防控预案，小到灯光秀对冰面的影响等细节，都收获了宝贵经验，我们将努力为冬奥会提供一流的场馆设施和服务。”国家速滑馆运行团队常务副主任周秋瑞说。

2022年冬奥会日益临近，冬奥筹办的信心和底气来自于只争朝夕、扎扎实实的不懈努力，也来自于每一个参与者的全心奉献。

测试越全面 办赛越从容

李洋

本版责编：塔怀阳 史哲 杨笑雨

中广核 CGN
Clean · Green · Nature

Clean Energy
一个清洁能源产业平台

Green Power
一个绿色持续电力系统

Nature Sustainability
一种自然共生发展模式

助力碳达峰碳中和

2020年中广核清洁能源上网电量
2631亿度

相当于 → 减少标准煤消耗
约8038万吨

相当于 → 减排二氧化碳
约2.1亿吨

相当于 → 种植森林
59万公顷

数据来源
《中国广核集团2020社会责任报告》

祝贺联合国《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议(COP15)
今日在中国昆明召开

善用自然的能量 保护生物多样性

作为全球领先的清洁能源供应商和服务商，中广核将生物多样性保护纳入企业发展战略，秉持“共生、互生、再生”的管理理念，围绕项目规划、设计、建造、运维等全生命周期开展一系列生物多样性保护实践，努力实现与周边自然环境和谐共生，为实现双碳目标贡献清洁能源力量。

